

Diplomová práce

Student : Jiřina HOREJŠOVÁ

Obor : ČJ – D

Název práce v českém jazyce : Pragmatická a stylistická analýza slavnostních projevů na svatbách

Název práce v anglickém jazyce : Pragmatic and stylistic analysis of ceremonial wedding speech

Oponent diplomové práce : PhDr. Pavla Chejnová, Ph.D.

Posudek oponenta diplomové práce:

Studentka se ve své práci věnuje tématu projevů oddávajících při civilních a církevních svatebních obřadech. V úvodu vymezuje žánr a jeho charakteristiku, svou pozornost věnuje i sociologickému a právnímu hledisku svatebních projevů a instituci manželství. Svatební projevy jsou charakterizovány ze stylistického a pragmatického hlediska, tato analýza tvoří stěžejní část práce. Diplomantka vypracovala podrobné analýzy patnácti občanských a patnácti církevních projevů. Analyzovala komunikaci verbální i neverbální, pragmatické aspekty, komunikační záměry a jazykové ztvárnění projevů (rovina fonetická, lexikální, morfologická i syntaktická).

V závěru diplomantka shrnuje poznatky, týkající se obecných rysů tohoto typu komunikátu. Zaměřuje se rovněž na porovnání obřadů civilních a církevních.

Poslední kapitola, již považují za velmi přínosnou, reflektuje pojetí manželství z hlediska psycholingvistiky. Na manželství je v projevech nahlíženo jako na cestu, domov, plavbu životem, vztah, poměr, život...

Práce přináší nové poznatky o zajímavém tématu, tento typ projevů dosud nebyl v našem prostředí z pragmatického hlediska analyzován. Studentka neopomíjí žádné důležité faktory, které mají na tvorbu projevu a jeho interpretaci vliv, a lze je tedy považovat za relevantní. Za nejpřínosnější část práce považují závěr, shrnutí poznatků je přehledné a dostačující.

Práce má dobrou formální úroveň, vhodné je i grafické ztvárnění.

Otázky k zamyšlení:

- 1) Jaké jsou hlavní odlišnosti projevů civilních a církevních? (archaičnost, spisovnost, knižnost, hovorovost atd.)
- 2) Píšete, že tento typ komunikátu patří do administrativního a uměleckého funkčního stylu. Podpořte toto tvrzení argumenty.
- 3) Setkala jste se u některých projevů s konfliktotvornými aspekty? Pokud ano, jakým způsobem užívá mluvčí zmírňujících technik?

V Praze dne 26. 11. 2008

navrhování hodnocení : nejhorší